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 VERBALE N.17 
C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 
VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 29/01/2021 

  

     

 L’anno duemilaventuno, il giorno ventinove del mese di gennaio si è adunato, in seduta 

ordinaria, giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 350/2020 SCIRC1 del 30/12/2020 il Consiglio 

della I Circoscrizione in modalità videoconferenza, in prosecuzione della seduta del giorno 

precedente - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta inteso che il luogo della riunione 

è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare 

n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

  Presiede il Vicepresidente della Prima Circoscrizione Antonio Nicolao. Assiste in 

qualità di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima 

Circoscrizione. 

Alle ore 09,36 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Randazzo Giuseppe, Sorci Salvatore, Tramuto Francesco, Valenti 

Antonino e Venturella Tiziana. Il totale dei presenti è pari a sei. 

Vista la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta 

Alle ore 09,38 partecipano ai lavori i consiglieri Imperiale e Vetrano. 

Presidente (Nicolao): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri: Valenti, 

Tramuto e Randazzo. L’aula approva. 

Alle ore 09,41 il consigliere Imperiale comunica che deve abbandonare temporaneamente i 

lavori. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il verbale n.16 del 28/01/2021, che viene letto dal 

Segretario. 

Durante la lettura del verbale partecipa ai lavori la consigliera Pitarresi. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1#_blank
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Terminata la lettura, alle ore 09,48 il verbale n.16 del 28/01/2021 viene posto in votazione 

ed approvato all’unanimità dall’aula. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto n. 27 degli atti ispettivi dell’ordine del 

giorno – Mozione presentata dalla consigliera Venturella, avente ad oggetto: “Sopralluogo urgente 

con PM e tecnici dell’ufficio mobilità per assicurare l’accesso ostacolato al semaforo pedonale di 

via Cala, altezza P.zza Fonderia (sollecito a delibera 362 21.11.19)”. 

Segretario: dà lettura della mozione. 

Cons. Venturella:  ricorda che la questione è stata già trattata dall’aula a novembre 2019 ed 

illustra la mozione con la quale chiede un sopralluogo urgente di Polizia Municipale e tecnici 

dell’Ufficio mobilità per assicurare l’accesso al semaforo pedonale di via Cala, altezza Piazza 

Fonderia e vuole sapere se è necessario emendare l’atto per richiedere anche l’intervento di Rap. Fa 

presente come un cantiere, fermo da tempo, impedisca il raggiungimento del semaforo ed un 

cumulo di rifiuti renda impossibile l’accesso al pulsante di chiamata. Sostiene che è necessario 

scendere su strada per accedere al semaforo, rischiando la vita ed a ciò si aggiunge il posteggio 

irregolare delle auto, che rende pericoloso arrivare al semaforo. Chiede che la mozione venga 

accompagnata da apposita nota del Presidente per richiedere un sopralluogo e ricorda che aveva, 

anche, chiesto di mettere dei paletti per fare in modo che l’accesso alle strisce pedonali avvenisse in 

sicurezza. 

Presidente (Nicolao): ricorda che nel momento in cui la mozione diventa delibera, la stessa 

viene trasmessa con nota del Presidente. 

Cons. Randazzo: è favorevole alla mozione per stabilire l’ordine. 

Presidente (Nicolao): ritiene che la mozione possa essere trasmessa ugualmente a Rap 

senza necessità di emendarla. 

Cons. Tramuto: afferma che il ritiro degli ingombranti va a rilento e che è in corso lo stato 

di agitazione dei dipendenti. Vuole sapere se il cantiere è stato realizzato dal COIME o da un 

privato, in quanto, in tal caso, si potrebbe chiedere l’intervento della Polizia Municipale per 

disporne il sequestro. 

Cons. Sorci: fa rilevare come diversi fattori rendano difficoltoso l’attraversamento e che 

l’Amministrazione dovrebbe comunque intervenire per risolvere il problema ed accertare le colpe. 

Cons. Venturella: risponde al consigliere Tramuto e crede che tutte le colpe siano a carico 

della ditta privata. 

Cons. Tramuto: afferma che tramite il Centro Storico si può individuare la ditta e fare 

sequestrare il cantiere. 

Cons. Venturella: afferma di avere fatto questo passaggio ma la ditta interessata non è, 

ancora, intervenuta. 
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Alle ore 10,13 la mozione, iscritta al punto n.27 degli atti ispettivi, viene posta in votazione 

ed approvata all’unanimità. 

Alle ore 10,14 i consiglieri Imperiale, Vetrano e Randazzo abbandonano i lavori. 

Presidente (Nicolao): propone all’aula la sostituzione come scrutatore del consigliere 

Randazzo con la consigliera Pitarresi. L’aula approva. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto n. 28 degli atti ispettivi dell’ordine del 

giorno – Mozione presentata dalla consigliera Venturella, avente ad oggetto: “Pedana commerciale 

in stato di abbandono in via Materassai, rimozione”. 

Segretario: dà lettura della mozione. 

Cons. Venturella: ritira la mozione in quanto l’intervento è stato effettuato. 

Presidente (Nicolao): invita la capogruppo Venturella a trasmettere una mail alla 

Circoscrizione per comunicare il ritiro della mozione. 

Alle ore 10,20 abbandonano i lavori il consigliere Tramuto ed il consigliere Valenti per un 

sopralluogo. 

Presidente (Nicolao): propone all’aula la sostituzione come scrutatori dei consiglieri 

Tramuto e Valenti con i consiglieri Venturella e Sorci. 

Durante la votazione risulta assente il consigliere Sorci ed il Presidente Nicolao dispone la 

verifica del numero legale. Risultano presenti, oltre al Presidente, le consigliere Pitarresi e 

Venturella. Il totale dei presenti è pari a tre. 

Non essendo stato raggiunto il numero legale, il Presidente Nicolao chiude definitivamente i 

lavori. 

 

Il Segretario                                                                                        Il Presidente                                                            

Dott. Francesco Militello                                                                Antonio Nicolao 
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